



集训班“开学第一课”，市委书记蓝绍敏寄语年轻干部： 不负青春韶华，争做新一代“后浪”



年轻干部集训班开班仪式现场

6月8日，苏州市举行“再解放、再出发、再攀高”年轻干部集训班开班仪式。现代快报记者注意到，此次共有25名正科职干部参训，其中研究生学历(学位)22人，大学学历3人；平均年龄35.2岁，是历年集训班中最年轻的。江苏省委常委、苏州市委书记蓝绍敏当天专程出席开班式，蓝绍敏寄语年轻干部：“不负青春韶华，书写时代答卷，争做苏州再创火红年代的新一代‘后浪’。”

何洁 文/摄

有舞台、能出彩的新一代

在当天的开班仪式上，蓝绍敏说：“‘长江后浪推前浪，一浪更比一浪强’，苏州未来的希望，就在你们‘后浪’身上。”

蓝绍敏在讲话中指出，苏州年轻干部是有希望、靠得住的新一代；苏州年轻干部是有舞台、能出彩的新一代；苏州年轻干部是有机会、需培养的新一代。

将忠诚刻入“灵魂深处”

新时代苏州年轻干部应该是什么“样子”？蓝绍敏和大家分享了五句话。

第一句话，“革命理想高于天”。对年轻干部来说，标准有千条万条，但对党忠诚一定是第一条。蓝绍敏提出，要将忠诚刻入“灵魂深处”，要将忠诚融入“坚定信仰”，要将忠诚投入“行动自觉”。希望大家“不要立志做大官”，而要“立志做大事”，力戒自我设计，坚决把政治纪律和政治规矩落实到具体行动上，做政治上的明白人、不当“两面人”。

第二句话，“千古风流在担当”。蓝绍敏希望年轻干部扛起新时代奋进“大旗”，做新

一代勇立时代“潮头”的后浪。要提振敢闯敢冲的“精气神”，要练就干事创业的“金刚钻”，要当好挑战极限的“攀登者”。

第三句话，“咬定青山不放松”。年轻干部既要“仰望星空”，更要“脚踏实地”。

第四句话，“一枝一叶总关情”。年轻干部要真正把群众装在心里，把老百姓的操心事、烦心事、揪心事一件一件地解决好，以自己的辛苦度换来发展的加速度、群众的满意度。

第五句话，“只留清气满乾坤”。坦荡无私方能无惧无畏。清正廉洁、作风过硬是年轻干部做人的底气、做事的硬气、从政的正气。

要把实干家“用”起来

关于如何培养选拔年轻干部，在当天的开班仪式上，蓝绍敏给各级党委(党组)及其组织人事部门提出了要求。

蓝绍敏提出，培养选拔年轻干部，不是权宜之计，而要长远谋划；不是喊在嘴上，而要落在用上；不是讨价还价，而要配足配好；不是论资排辈，而要任人唯贤。希望各级党委(党组)把培养选拔年轻干部当作事关长远的头等大事来抓，要锻造一支平常时期看

得出、关键时刻冲得出、危急关头豁得出的“苏州队”年轻干部队伍。

蓝绍敏也分享了三句话。第一，“试玉要烧三日满”，要更早期地把好苗子“选”出来。要盘活用好全市干部资源，进一步畅通党政机关、事业单位、高校、国企之间干部流动渠道，进一步完善干部队伍结构。

第二，“千锤百炼始成钢”，要更好地把千里马“练”出来。要坚持搭建更多实战平台、实践基地，让干部在干事创业“赛场”上比作为、拼实绩，舍得把有发展潜力的年轻干部选派到开放前沿、攻坚一线和艰苦、吃劲岗位摔打磨炼。

第三，“不拘一格降人才”，要更快地把实干家“用”起来。要着力破除论资排辈、平衡照顾、求全责备等观念，既看资历、经历，又看主流、长远，更注重能力、潜力，只要是多数人认可的，是经过长期的观察、考察看准了的，都要大胆去用。同时，对一些领导经验丰富、表现突出、群众公认的，即使年龄偏大也要使用，调动各年龄段干部积极性，真正让想干事的有机会，让能干事的有舞台，让干成事的有待遇。

“国潮”市集亮相东北街

为贯彻苏州市委市政府要求，进一步激发文旅创新和城市品牌能量，“姑苏八点半 舒心夜相伴——仲夏夜魔方”活动于6月6日开启。当晚，“博博生·博物季”主题市集品牌活动在苏州博物馆正式启动

据悉，此次打造姑苏文化新“国潮”，是希望以“国潮”的创意与号召力，点亮东北街，为苏州古城景区赋能，通过全方位集成、充分展现文化特色，提升苏州美誉度，也为繁荣发展夜间经济贡献动能。活动从6月6日起，将持续至7月4日，其间每周五、周六15:30至21:00都将在东北街沿线推出主题展会，主题展会将呈现丰富立体的创意国潮新风貌。

现代快报记者了解到，“博博生·博物季”主题市集品牌活动集结了文博之美、文学锦市、创意非遗、国潮味道、头号玩家、苏博之夜六大板块。其中，文博之美汇聚了苏州博物馆文创及国内多家博物馆文创，彰显文博之美；文学锦市首度集结国内多家文化出版机构，集中展售华丽文学锦市；苏州非遗将手工艺和相关遗产文创亮相市集，它们既承担着文化的传承和保护，又融合了市井烟火，是千年城市生活的重要组成部分；国潮味道展示了数款国潮饮品，复刻老品牌，让江南味道弥漫空气中。同时为响应文博数字化转型升级，“博博生·博物季”特开启赶集线上集成铺，启动短视频博博现场直播互动，头号玩家共创MCN国潮线下场景的未来。最后，配合集市开放时间，苏州博物馆在每周五、周六夜晚也将延长开放时间，让观众逛集市、游苏博、品茶点，感受全新苏博夜生活。

为了配合此次市集活动，6月6日起，苏州市文化广电和旅游局还推出了“姑苏千年，博物夏夜”活动，除上文已经提到的苏州博物馆外，全市多家博物馆也都将逐步延长开放时间，丰富苏州市民的夜间文化生活。届时，市民朋友们不仅可以夜游博物馆，感受博物馆的夜间魅力，还能观看最新的展览，参与文博主题活动。

高达

沧浪街道创新创业大赛科技专场收官

6月5日，“奔涌后浪，创梦盘门”2020沧浪街道创新创业大赛科技专场完美收官。姑苏区人才办、区人社局、区经科局等相关部门的负责人到现场观赛，天官投资、敦行投资等机构的五位投资人和专家组成评审团。经过4个多小时的激烈角逐，最终评选出本次比赛的前三名项目，分别是“金镶钻——高端热沉材料领跑者”、“有机垃圾处理专家”以及“梯检家——电梯运维检测解决方案”。

本次大赛作为第七届姑苏区创新创业精英团队大赛分赛，由沧浪街道主办，经过两个多月的紧张筹备、预演，从60多个初选项目中精心选出10个人围项目展开激烈角逐，展现创新创业风采。待选项目涉及大数据、人工智能、互联网+、环境保护等前端领域和新兴技术，参赛选手囊括少年班“天才”、海外华人、知名高校博士等各领域佼佼者。因为

疫情影响，很多优秀项目无法来到比赛现场，沧浪街道特地设置线上线下两种比赛方式，各个项目也在10分钟路演和5分钟答辩的过程中，充分展示自身特色，彰显风采。

本次比赛的一等奖获得者是年仅19岁的西交大少年班学员，他的项目致力于解决高功率LED、激光发生器、微波器件等的散热问题，在散热基板领域的技术实力、研发能力较为领先，应用广泛，得到在场创投机构、楼宇载体的热切关注。

来自北卡罗来纳大学和北京科技大学科技艺术应用创新中心的“面向智能艺术工程5G场景应用的AI应用技术研发及产业化”项目给人带来耳目一新的全新体验。该项目聚焦智慧艺术教育、智能艺术工程5G场景应用需求，对于疫情引发的艺术领域安全性和科技性带来了全新的概念和可能，获得了在专家评审和观众的一致好评。

近年来，沧浪街道立足实际，坚持“项目为王”工作导向，围绕强化“扩展优质资源接触面、提高优秀人才对接量、完善持续跟踪服务链”等三大重点，以“四个注重”激发各类人才的新活力，全力以赴助推对接人才项目“量质齐升”。

截至目前，沧浪街道已成功吸引市、区级领军人才11名，紧缺人才86名落户沧浪，成功孵化岐凤科技、普思导航等创业团队，成功搭建“奔涌后浪，创梦盘门”的创投环境。

沧浪街道党工委委员王小荣表示：“沧浪街道重视人才培育、深化产学研融合，我们将搭建人才引进常态化综合服务平台，吸引人才落户、腾飞，打造人才竞争的‘沧浪品牌’，欢迎‘后浪’们聚焦沧浪、共续千年文脉！”

何洁

跨境诈骗手段狡猾，资金风险不容小觑！

近日，工行苏州太仓支行成功堵截一笔跨境资金诈骗案件，为进口企业避免了30多万美元的经济损失，受到了客户的高度评价。

5月18日，工行苏州太仓支行收到境外行发来查询报文，称从工行汇出的一笔跨境汇款收款账户为风险账户，需回复是否继续该笔汇款。该笔汇款为工行一对公客户向境外供应商支付的采购款，金额较大，为30多万美元。收到查询后工行工作人员第一时间与客户联系，向其说明该笔汇款收款账户存疑的情况，询问客户是否有被欺诈的可能性，或是存在外商电子邮箱被盗用的情况，提示客户通过面对面方式与外商沟通核实，确认收款账号的正确性。

不久，客户答复称该笔汇款收款账号没有问题，且外商已收到该笔货款。银行工作人员对客户的这一答复感到困惑和不解，认为存在一些疑点。谨慎考虑后银行工作人员再次与客户联系，了解到该公司业务员并未对这一资金风险引起重视，仍是通过电子邮件的方式与外商沟通，且对方仅通过邮件告知款项已入账，实际未提供入账凭证。本着对客户资金安全负责的态度，工作人员再次对客户进一步分析诈骗分子可能使用的手段及对方回复中存在的

疑点，并强调企业需通过面对面的方式而非邮件方式核实对方真实性。

经银行工作人员多次提示，客户终于通过视频联系境外真实供应商的方式核实到该笔收款账号确为诈骗账号。立即答复境外中转行，并协助客户追回了该笔款项。企业万分感谢，并对工行工作人员的耐心提醒和谨慎分析予以高度评价。

国际贸易中进出口双方大多通过邮件等非面对面形式沟通，本笔诈骗案中不法分子利

用病毒软件在网上窃取合同交易双方的信息后，伪造出口商电子邮箱账号与业务对手进行往来沟通，最终达成修改进出口合同并篡改收款账号的目的。在发现欺诈行为可能败露后，诈骗分子谎称款项已经收到来麻痹进口商，意图使进口商放松警惕而不做进一步核实。幸而银行本着对客户负责的态度，耐心地与客户多次沟通，仔细分析可能的诈骗手段，发现疑点并要求客户重新核实，最终发现了欺诈事实，得以挽回了客户的巨大经济损失。

工行再次提醒广大外贸进出口企业，保持高度警惕，谨防各类跨境诈骗，维护好自身资金安全。

徐婷婷